

默默奉献,全心全意做好本职工作,“最美齐鲁民政人”:

# 扎根基层,用行动诠释为民服务

日前,山东省民政厅发起了寻找“最美齐鲁民政人”集中宣传活动,在全省范围内发掘宣传一批扎根基层、为民服务的先进典型,全面展示山东省民政干部职工的爱民情怀和奉献精神,为推进民政工作“走前列、争一流、创品牌”、建设“现代大爱民政”营造浓厚氛围。

淄博有数名基层民政人员入选,他们来自基层一线,他们在自己的岗位上艰苦奋斗、默默奉献,全心全意做好本职工作,他们是真正的“最美齐鲁民政人”。

朱喜荣:

## “给孩子们一个家,是我一生的目标”

笑容可掬,待人亲切又富有爱心,笑声爽朗的朱喜荣总能给人留下“阳光”的印象。在淄博市社会福利院,她有一个响亮而亲切的名字:“朱妈妈”。这是社会爱心人士、全院职工以及生活在这里的孩子对她的爱称。

朱喜荣说:“给孩子们一个家,为他们铺下一条通往幸福的路,是我一生的目标”。

淄博市社会福利院儿童院共收养孤残儿童180余名,残疾儿童比例高达95.4%,怎样让这些“折翼天使”重新翱翔于天空,成为了朱喜荣最头疼的事和最大的心愿。“朱妈妈”称呼的背后都是满满的故事。20年的福利院生涯,朱喜荣认为,一声“朱妈妈”就是最大的褒奖。

朱喜荣在儿童院实行亲情化抚育的养护模式,争取民政部“明天计划”、“微笑列车”

等救助项目,寻求手术等治疗方法为院内的病残儿争取矫治或减少痛苦希望,养护水平的提高,目前病残儿成活率已提高到98.6%。

朱喜荣开设“康教实验班”,本着“康教结合、普特融合、综合康复”的工作理念,将康教结合工作落到实处,康复有效率达到了87.9%。对于适龄孤残儿童,朱喜荣积极联系学校,送孩子们去特教中心或普通中小学就读,为孩子们更好地成长、回归社会打下基础。

朱喜荣推进国内收养、家庭寄养、涉外收养、技能培训等各方面的工作,先后有百余名孤残儿童回归家庭、融入社会,其中20余名成年孤儿安排了就业,40余名孤残儿童先后进入普通中小学和特殊教育学校学习,院里还走出了3个大学生。



每天和孩子们在一起是朱喜荣最幸福的时刻。

在她的带领下,“全国脑瘫儿童术后康复训练示范基地”、“全国残疾孤儿手术康复明天计划先进集体”、“全省职工职业道德建设标兵单位”、“全省职业道德建设十佳单位”、“全省职工职业道德先进单位”等一系列“牌子”挂进了福利院的荣誉室。

工作20年了,朱喜荣的大部分春节都选择在福利院里,和孩子们一起守岁。对朱喜荣来说,孩子们是上天给她的最重要礼物。

常慧:

## 守护烈士陵园十余年 褒烈育人是她毕生追求

1493座烈士墓,其中无名烈士墓58座;占地50多亩,松柏等绿化面积达80%……作为临淄区烈士陵园管理处主任,常慧每天都会绕着陵园走上一圈,几个熟的不能再熟的数字依然会在脑海中闪现。

常慧,1994年到临淄区民政局工作,2007年12月任临淄区烈士陵园管理处主任。她曾被评淄博市、临淄区民政工作先进个人,临淄区优秀共产党员、优秀党务工作者,临淄区巾帼文明标兵等。在烈士陵园一待就是十多年,常慧说:“褒烈育人是我永恒的追求”。

常慧说:“人们已经无从知道烈士的姓名,更无法找到他们的家人,但我们就是他们的



常慧在烈士陵园为参观者讲解相关知识。

家人,我们就是他们的后人啊!”

如今,不管是工作中的疲惫,还是生活中的委屈,常慧都习惯于绕着陵园走上一圈。驻足墓志铭前:“莫问家在那里,山高水长;莫问姓甚名谁,日月同光;莫问魂归何处,志在四方;莫问所为何来,中华富强。”这时,“啥情绪都没了”,常慧说。

张家坡中心幼儿园:  
小小投篮手



沂源县张家坡中心幼儿园的孩子们在投篮。(任晓寒 张新爱)

青龙山小学:  
体检工作完成



沂源县悦庄镇卫生院对青龙山小学学生进行体检。(董计富)

张家坡镇中心园:  
走进果园



在老师的带领下张家坡镇中心园的孩子到果园摘苹果。(张新爱)

张家坡镇中心园:  
变废为宝



近日,沂源县张家坡镇中心园开展废弃物利用活动。(任晓寒 魏先爱)

张家坡中心园:  
开展户外健身



近日张家坡镇中心园积极开展户外体育锻炼。(任晓寒 魏先爱)

埠村希望小学:  
召开主题队会

为让学生养成学法、懂法、守法的好习惯,悦庄镇埠村希望小学召开了“知法、学法、做守法的好学生”主题队会。每个班级分别以“法律与我同行”、“安全文明伴我行”、“我学法我懂法”等为主题,并结合具体案例分析,让学生解了更多的法律知识,增强学生自我保护的意识。(陈秀云)

埠村希望小学:  
举行诵读活动

近日,沂源县悦庄镇埠村希望小学举行“诵读经典,滋润心灵”活动。各年级充分利用晨读的时间,积极背诵《弟子规》、《百家姓》、《三字经》等经典,让经典滋润孩子们的童年。(陈秀云)

鲁山路小学:  
参加交通知识竞赛

为积极响应各级教育、公安、宣传部门普及交通法规的号召,近日,沂源县鲁山路小学积极发动,组织学生参加了“守护平安幸福童年”交通安全知识在线集体闯关活动。(吴树平)

鲁山路小学:  
举办手抄报展示

国学经典是中国传统文化的瑰宝,脍炙人口,传诵不衰。为了充分展示学生的才华,培养学生的人文素养,近日,沂源县鲁山路小学举办了“走进经典,弘扬国学”手抄报展示活动。(吴树平)

鲁山路小学:  
举行安全演练

近日,鲁山路小学举行了安全疏散演练活动。演练不仅强化了师生安全意识,还使全校师生掌握了应对突发灾害的措施,增强了师生自救技能。(吴树平)

鲁山路小学:  
举行交警操演练

为了提高小交警们的专业知识和指挥手势的熟练技能,近日,沂源县鲁山路小学开展了“小小交警队”交警操演练活动。活动中,小队员们兴高采烈,精神振奋。小交警们在统一的指挥下跟着节奏认真地完成每一个动作,队列整齐,步调一致,动作舒展大方,英姿飒爽。(吴树平)

鲁山路小学:  
开展评选活动

近日,沂源鲁山路小学在全体同学中深入开展“好家风,好家训”评选活动,并要求同学们用实际行动践行“好家风好家训”。此次征集活动以“弘扬优秀传统文化,培育文明和谐家风”为主题,征集内容围绕家庭教育中孝道、向善、勤俭、修养等方面,以班级为单位,发动全校学生参与。(吴树平)

鲁山路小学:  
升旗 学宪法

近日,鲁山路小学举行“学《宪法》争做合格小公民”特别升旗仪式,在升旗仪式上,大队辅导员向学生宣传宪法关于国旗的规定,要求同学们爱国家、爱国旗,辅导员老师还适时地选择宪法序言与正文中的适当章节、条款,组织学生集体朗读。

鲁山路小学:  
迎接均衡发展评估

近日,沂源县鲁山路小学迎接教育均衡评估检查,通过检查,教职员工明确自己的重任,找准下一步工作的着力点和努力方向,纷纷表示将以更大的决心和信心投入到义务教育均衡创建工作中去。(吴树平)

挂失

山东壳牌石油有限公司淄博市临淄区临淄大道加油站危险化学品经营许可证(副本)鲁C安经(2015)000673号挂失。

山东壳牌石油有限公司淄博市临淄区临淄大道加油站营业执照(副本)注册号370305320006093挂失。

山东壳牌石油有限公司淄博市临淄区辛河路加油站成品油零售经营许可证(副本)鲁油零售证书第3703043038号挂失。

山东壳牌石油有限公司淄博市临淄区辛河路加油站营业执照(副本)注册号370305320004581挂失。陈玮(身份证:370702196809100332)丢失失业证,声明作废。

淄博天爱农业发展有限公司银行开户许可证核准号J4530007339602挂失。

沂源县实验小学:  
情系孤老

为弘扬“尊老、敬老、爱老”的传统美德,关爱社会孤寡老人,践行社会主义核心价值观,近日,沂源县实验小学20余名少先队员志愿者来到该县的南麻镇敬老院,带着对老人深切的挂念,开展慰问送温暖活动。(朱田艳)

张家坡成教中心:  
开展农科培训宣传

今年以来,沂源县张家坡镇成教中心加强对农民的科技培训和宣传。他们深入农村依靠各方面有利条件,利用各种场合和渠道,举办以会代训、短训、长训、果树种植与管理等多种形式的科技培训与咨询。通过培训,极大地调动了农民科学种植的积极性,拓宽了农业增产渠道。(任晓寒 王晓雯)

张家坡镇教体办:  
开启家庭教育

近日,沂源县张家坡镇教体办将家庭教育提上重要日程,开启了家庭教育“三部曲”。一是编写了《家庭教育手册》,手把手教家长如何教育孩子,并开通“家庭教育”微信公众平台。二是6所中小学、幼儿园开辟了“好心理让孩子快乐成长”的专题讲座,选取典型案例,让家长在育儿的经验上更有技巧。三是创新“家校管理模式”,组建家长义工团。(任晓寒)

张家坡中心学校:  
打造平安校园

为进一步规范校园安全管理,强化师生安全意识,积极打造“平安和谐校园”,近日,沂源县张家坡中心学校以多种形式借助社会教育力量。建立起了以企业、河流为主体的校外安全教育基地,不定期组织学生到基地观摩安全实例,通过“借外力”,张家坡中心学校形成了多渠道、全方位的安全教育管理体系。(李光禄 任晓寒)